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ZIŅU IZDEVUMS, 2005.G. MARTS 
 

 
ZIEMEĻU PAVASARIS 

Pēc Ziemeļu Ministru 
padomes biroja Latvijā 
iniciatīvas tiek piedāvāta 
Ziemeļvalstu kultūras 
pasākumu prezentācija ar 
nosaukumu ZIEMEĻU 
PAVASARIS, kas radusies 
ciešā sadarbībā ar Dānijas 

Karalistes vēstniecību, Norvēģijas Karalistes 
vēstniecību, Somijas vēstniecību un Zviedrijas 
Karalistes vēstniecību. 
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ZIEMEĻU PAVASARIS ir nozīmīgākā šī gada 
Ziemeļvalstu kultūras prezentācija Latvijā. 
Projekta centrālā ass ir skandināvu dizaina 
ceļojošā izstāde „Skandināvijas dizains viņpus 
mīta”, kas izveidota pēc Ziemeļu Ministru 
padomes pasūtījuma, atzīmējot Skandināvijas 
dizaina 50.gadu jubileju. Ziemeļvalstīs šī 
izstāde tiek uzskatīta par nozīmīgāko 
piedāvājumu dizaina nozarē un atspoguļo, kā 
mazas kultūras ir ierakstījušas pasaules mākslā 
lielus vārdus. Izstāde Rīgā tiks atklāta š.g. 
23.martā Dekoratīvi lietišķās mākslas muzejā. 

Kā papildus akcentu izstādei Ziemeļu Ministru 
padomes birojs organizē Ziemeļu Dizaina 
darbnīcas studentiem, kuras vadīs starptautiski 
Ziemeļvalstu dizaineri. Noslēgumā notiks plašai 
publikai atklāts seminārs par dizaina klātbūtni 
mūsu ikdienā.  

Ap izstādi kā ziemeļu kultūras smaili laika telpā 
tiek izvietoti visdažādākie kultūras pasākumi, 
kurus organizē Dānijas Karalistes vēstniecība, 
Norvēģijas Karalistes vēstniecība, Somijas 
vēstniecība, Zviedrijas Karalistes vēstniecība 
un Ziemeļu Ministru padomes birojs Latvijā. 

Programmā plānoti kopumā 42 pasākumi: 
izstādes, koncerti, filmas, dejas performances, 

literārie vakari u.c. Plašāku informāciju un 
pasākumu programmu skatīt www.norden.lv. 
 
Sīkāka informācija: Ance Karnupa, Ziemeļu 
Pavasara koordinatore, ance@nordistika.lv, tel. 
9245071. 
 
 

IZSTĀDE “SKANDINĀVIJAS DIZAINS 
VIŅPUS MĪTA” 

Š.g. 23.martā Rīgā, 
Dekoratīvi lietišķās 
mākslas muzejā tiks 
atklāta jauna dizaina 
izstāde „Skandināvijas 
dizains viņpus mīta”. Ar šo 
izstādi tiek atzīmēta 
Skandināvijas dizaina 50. 

gadu jubileja, un izstādes ekspozīcijā ir iekļauti 
pāri par 200 eksponātu. Ceļojošā izstāde Rīgā 
būs skatāma no š.g. 23.marta līdz 
5.jūnijam.  
 
Šī jaunā, visaptverošā ekspozīcija aizsāka ceļu 
2003.gada novembrī Berlīnē un triju gadu laikā 
apceļo vienpadsmit valstis. Izstāde pabijusi 
Berlīnē, Milānā, Ģentē, Prāgā, izstāde Rīgā 
ieradīsies no Budapeštas Dekoratīvi lietišķās 
mākslas muzejā. Tālāk sekos ceļš uz Glāzgovu, 
Kopenhāgenu, Gēteborgu, Oslo, Ņujorku. 
 
Izstādes teorētiskās koncepcijas pamatā ir itāļu 
rakstnieka un filozofa Italo Kalvīno (Italo 
Calvino, 1923.-1985.) teorētiskais darbs „Six 
Memos for the Next Millenium“ (Seši 
memorandi nākamajam gadu tūkstotim), kurā 
tiek akcentētas dažas būtiskās īpašības, kas 
kļūs svarīgas radošiem cilvēkiem un 
dizaineriem jaunajā  tūkstošgadē: vieglums, 
ātrums, precizitāte, redzamība, daudzveidība 



un pamatīgums. Pateicoties Kalvīno sešām 
tēmām, ir radies jauns skatījums uz 
skandināvu dizainu. Līdzās vēsturiskam 
ieskatam, izstādē varēs vērot arī humoristiskus 
un ironiskus komentārus, kā arī prognozēt 
dizaina attīstību nākotnē. Izstāde dos 
retrospektīvu skatījumu, atklās mītus un 
parādīs stereotipus, ko slēpj sevī šī 
Skandināvijas dizaina koncepcija. 
 
Plašs ir pārstāvēto, labi pazīstamo  
Skandināvijas dizaina kompāniju saraksts. 
Iittala, Georg Jensen, Fiskars, Lego, Tetra Pak, 
Marimekko, Verners Pantons, Nisse Strinnings, 
ir tikai dažas no kompānijām, kuru produkti 
būs apskatāmi izstādē. Skandināvijas dizains ir 
bieži izmantots Holivudas filmās, radot iespaidu 
par bezrūpīgu un skaidrāku dzīvi, bieži vien ar 
futūristiskiem elementiem. Izstāde sniedz 
izdevību vienlaicīgi aplūkot piecu Ziemeļvalstu 
jaunās tūkstošgades dizaina sasniegumus. 
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Vienlaicīgi ar dizaina izstādi, Ziemeļu Ministru 
padomes biroja bibliotēkā, Marijas ielā 13/3, 
apskatāma grāmatu un periodikas izdevumu 
ekspozīcija, kas vizuāli un tekstuāli attēlo 
dizaina attīstību un aktualitātes Ziemeļvalstīs.’ 

Plašāka informācija par izstādi: 
www.scandesign.org. 
 
Saistībā ar dizaina izstādi ir sagatavota un 
izdota grāmata „Scandinavian Design Beyond 
the Myth – Fifty years of design from the 
Nordic countries”, kas plaši apraksta 
Skandināvijas valstu dizaina tendences un 
straujo dizaina attīstību Ziemeļvalstīs, kā arī 
tās ietekmi uz starptautiskā dizaina attīstību. 
Gan ar šo, gan daudzām citām aktuālām 
grāmatām kā „Made in Finland - Produkt und 
Design”, „Living Architekture”, „Swedish 
Design”, „Scandinavian Design: A Way of Life”, 
„Arkitektur i Norge; Nasjonalmuseet for kunst, 
arkitektur og design”, „The Finnish Art Review; 
Innovation and Social Space”, „Design att leva 
med”, ir aicināts  iepazīties ikviens interesents 
Ziemeļu Ministru padomes biroja bibliotēkā. 
 
2005.gads Ziemeļvalstīs ir izsludināts par 
Dizaina gadu. Informācija par Dizaina gada 
aktivitātēm un dizainu lasāma internetā:  
 
Dānija 
www.ddc.dk, www.design.dk, www.c-
forum.dk/Design, www.danish-design.com, 
www.danishdesign.denmark.dk 
 
Zviedrija 
www.merdesign.se, www.designaret.se, 
www.svenskform.se 
 
Somija 

www.designonoff.fi, www.finnishdesign.fi, 
www.designforum.fi 
Norvēģija 
www.designaret.no, www.norskdesign.no, 
www.norskform.no 
 
Informācija par Pasaules dizaina kongresu, kas 
notiek š.g. septembrī visās Ziemeļvalstu 
galvaspilsētās, izņemot Reikjaviku: 
www.era05.com. 
 
 
ĢITĀRISTU SESIJA 2005 

Ģitāristu sesija, 
kas ir 
treniņnometne 
basģitāristiem un 
solo ģitāristiem, 
šogad notiks 
Madonā no š.g. 
14.-19.martam, 

iesaistot skolotājus un lietpratējus no 
Ziemeļvalstīm – Somijas, Zviedrijas, Dānijas, 
kā arī no Polijas, Vācijas, Lietuvas, Igaunijas, 
Krievijas un Ukrainas.  Ģitāristu sesija jau ir 
tradīcija un tā notiek katru gadu kopš 
1998.gada.  
 
Programma ir izveidota atbilstoši dalībnieku 
interesēm un sesijas kapacitātei. Šo septiņu 
gadu laikā savas ģitārspēles iemaņas ir 
uzlabojuši un jaunas zināšanas ieguvuši 
kopumā 354 dalībnieki. Vairāki no viņiem ir 
ieguvuši ievērojamus panākumus savā ģitāristu 
karjerā. 
 
Sīkāka informācija: www.ltn.lv/~gitses. 
 

IZSTĀDE “ASTRĪDA LINDGRĒNA” RĪGĀ 

No š.g. 30.marta 
līdz 13.aprīlim
Latvijas 
Nacionāla
bibliotēkā bū
apskatāma 
izstāde „Astr
Lindgrēna”. 
Izstādes 
atklāšana š.g. 30.martā plkst. 16:00. 

 

jā 
s 

īda 

 
Izstāde ir daļa no ilgtermiņa projekta, kas 
orientēts uz bērnu tiesībām un bērnu kultūru, 
un to atbalsta Zviedrijas Institūts no 2003.-
2005.gadam. Izstādes organizatori ir 
izvēlējušies Astrīdu Lindgrēnu kā šīs iniciatīvas 
patronesi, jo gan viņas personīgā pārliecība, 
gan viņas literārā darbība pauž uzskatu, ka 
pret bērniem ir jāizrāda tāda pati cieņa un 
uzmanība, kā pret pieaugušajiem, kā arī 



bērniem ir savas vajadzības ar kurām 
jārēķinās.  
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Saistībā ar izstādi, š.g. 30.martā notiks arī 
seminārs Bērnu bibliotēku darbiniekiem. 
Seminārā tiks diskutēts par latviešu 
oriģinālliteratūras bērniem tendencēm 
2004.gadā, par tulkoto bērnu literatūru, tiks 
paziņoti H.K. Andersena pasaku stāstītāju 
konkursa rezultāti u.c. Semināru atbalsta 
Zviedrijas Karalistes vēstniecība. Seminārā 
piedalīsies lektore Lena Kjersén Edman un 
video filmas „Uz tāltālo zemi” režisore 
Margareta Krantz. 
 

 

STARPTAUTISKAIS BĒRNU FILMU 
FESTIVĀLS “BERIMORA KINO” 

 
 
Jaunākās norvēģu, zviedru, dāņu, somu bērnu 
filmas tiek demonstrētas 4. Starptautiskajā 
Bērnu filmu festivālā „Berimora Kino”, kas 
notiek Rīgas Kongresu namā no š.g. 14.-
20.martam. Galvenā festivāla mērķauditorija ir 
bērni vecumā no 7-14 gadiem. Festivāla filmas 
vērtēs speciāli izveidota bērnu žūrija, un 
viņuprāt, labākā filma saņems balvā Berimora 
Lielo spilvenu. Savukārt, pārējo skatītāju 
iemīļotākā filma saņems Berimora Mazo 
spilvenu.  
2003.gadā mopšu sugas suns, kinomīlis 
Berimors Bregovičs kļuva par festivāla žūrijas 
goda priekšsēdi, un kopš tā laika festivāls tiek 
dēvēts viņa vārdā. Pateicoties senām un 
bagātām bērnu kino tradīcijām, arī šogad 
galvenā festivāla programmas daļa sastāv no 
Ziemeļvalstu filmām.  
Šogad "Berimora Kino" piedāvā sešas 
Ziemeļvalstu filmas:  
• “Fia un klauni”, rež. Elsa Kvamme, Norvēģija 

2003, 103 min  
• “Turp un atpakaļ”, rež. Ella Lemhagen, 

Zviedrija 2003, 88 min  
• “Nekrietneļi”, rež. Giacomo Campeotto, 

Dānija 2003, 85 min  
• “Olsenu banda juniori dodas zem ūdens”, 

rež. Arne Lindtner Naess, Norvēģija 2003, 95 
min  

• “Roku dzelžu pavēlnieks”, rež. Arto Koskinen, 
Somija 2003, 90 min  

• “Sauc mani vienkārši par Akselu”, rež. Pia 
Bovin, Dānija 2002, 85 min  

Festivālu atbalsta Ziemeļu Ministru padomes 
birojs Latvijā. 
 
 

ZMP BIROJĀ JAUNAS FILMAS 
Ziemeļu Ministru padomes biroja filmu 
kolekcija ir papildināta ar vairākām jaunām 
zviedru un dāņu filmām. Kolekcijas 
jaunieguvumi ir četras zviedru mākslas filmas: 
“Frøken Sverige”, “Killinggangets: Fyra nyanser 
av brunt”, “Nordic Promo”, “Popularmusik från 
Vittula”, un sešas dāņu mākslas filmas: “At 
kende sandheden”, “Brødre”, “Bænken”,  
“Halalabad Blues”, “Lad de små børn…”, 
“Manden bag døren”. Kopumā birojs piedāvā 
iznomāšanai vairāk nekā 100 filmas. 
  
ZMP Biroja interneta mājas lapas www.norden.lv 
sadaļā „Bibliotēka” Jūs varat iepazīties ar pilnu 
piedāvāto filmu sarakstu. 

 

 

PIEŅEMTA REZOLŪCIJA PAR IZGLĪTĪBU 
LATVIJAS CIETUMOS  

Pēc divu dienu 
semināra, kas 
notika Rīgā š.g. 
3.-4.martā par 
izglītību 
cietumā, tika 
parakstīta 
Rezolūcija par 
izglītību 

cietumā. Semināru organizēja Ieslodzījuma 
vietu pārvalde un Ziemeļu Ministru padomes 
birojs Latvijā. Rezolūcija ir adresēta Tieslietu 
ministrei un Izglītības un zinātnes ministrei, 
kuras abas uzrunāja semināra dalībniekus un 
dalījās ar savu viedokli par izglītību cietumos. 
Rezolūcijā ir identificēta problēma: „Izglītība ir 
galvenais ieslodzīto (notiesāto un apcietināto) 
personu uzvedības korekcijas līdzeklis, tomēr 
līdz šim tā nav kļuvusi par valstiska līmeņa 
prioritāti Latvijai. Izglītības programmu 
ieviešanu cietumos kavējis gan budžeta 
līdzekļu trūkums, gan cietumu izglītības 
izolētība no valsts izglītības sistēmas. Semināra 
dalībnieki uzskata, ka ir jāizveido kopējā 
izglītības sistēmā integrētu, ieslodzīto izglītības 
sistēmu Latvijas cietumos. Lai to panāktu, 
semināra dalībnieki aicina izveidot starp 
institūciju darba grupu, kuras sastāvā būtu ne 
tikai Izglītības un zinātnes ministrijas un 
Tieslietu ministrijas pārstāvji, bet arī cietumos 
praktizējošie pedagogi. 
 
Šādas izglītības sistēmas izveidē varētu 
izmantot pieredzi, kas iegūta sadarbībā ar 
Ziemeļu Ministru padomi Ziemeļu Darbības 
plāna riska bērniem un jauniešiem ietvaros, kā 
arī no sadarbības ar atsevišķām Ziemeļvalstīm 
šajā jomā.  
 



ZIEMEĻVALSTU FILMAS FILMU 
FESTIVĀLOS 

IZSTĀDE “SAXNÄS, LAPPLAND ” 

Ziemeļu Ministru padomes birojs Latvijā 
piedāvā izstādi “Saxnäs, Lappland ”, kas 
tiks atklāta š.g. 22.martā ZMP Biroja telpās. 

Izstādīto darbu autori ir 
septiņi jauni profesionāli 
mākslinieki - Inga Dilba, 
Laura Feldberga, Inga 
Jurova, Anna Auziņa, 
Matiass Jansons, Paulis 
Liepa, Ieva Purgaile, kuri 
iedvesmojušies no  
“Saxnäs” Laplandē, kur vi
visi pavadījuši zināmu laiku

Ricklundgården rezidencē Ziemeļu Minist
padomes grantu programmas „Baltijas 
Sleipnirs” ietvaros. Saxnäs ir neliels ciemats 
Laplandē, Zviedrijā, kalnu un ezeru 
ielenkumā. Unikālā kultūras vide, sāmu 
mitoloģijas klātbūtne un iespaidīgās dabas 
ainavas veido iedvesmojošu atmosfēru 
mākslas darbu radīšanai. Izstādē ir 
pārstāvēta glezniecība, grafika un tēlniecība. 

 
Nedēļā pēc Lieldienām Rīgā būs iespēja 
noskatīties vairākas Ziemeļvalstu filmas, kas 
tiks demonstrētas divos filmu festivālos – 3. 
Starptautiskajā Animācijas filmu festivālā 
„BIMINI”, kas notiek no š.g. 31.marta līdz 
3.aprīlim un 7. Kino forumā „Un vārds tapa 
filma”, kas notiek no 31.marta līdz 4.aprīlim. 
„BIMINI” ik gadus tiek demonstrētas labākās 
pasaules animācijas filmas un festivāla 
programmā ir vairāk nekā 150 filmas. 
Kino forums “Un vārds tapa filma” ir kļuvis par 
vienu no Rīgas kultūras dzīves tradīcijām. 
Šogad akcents ir uz itāļu, franču un 
Ziemeļvalstu režisoru veidotajām filmām. 
Programmā ietvertas 10 filmas – gan klasiska, 
gan jaunākas filmas, kas bijušas dažādu 
festivālu laureātes, bet līdz šim nav 
demonstrētas Rīgā. 

ņi 
 

ru 

 
Sīkāka informācija par “BIMINI”: www.bimini.lv 
 
 
GRĀMATAS “SAULES GAITA” 
PREZENTĀCIJA 

 
Izstāde būs atvērta no š.g. 22.marta līdz 
31.maijam. Adrese: ZMP birojs Latvijā, 
Marijas 13/3, Rīga.  

 

Somu rakstnieces Ranjas Pāsnonenas grāmata 
“Saules gaita” latviskā tulkojuma atvēršanas 
svētki tiks svinēti š.g. 17.martā Somijas 
Vēstniecībā ar pašas autores piedalīšanos. 

 
Sīkāka informācija: Ginta Tropa, Kultūras 
padomniece, tel.: 7820055, e-pasts: 
ginta@norden.lv. 

“Ranjas Pāsonenas īsais, 
koncentrētais par romānu 
nodēvētais darbs Saules 
gaita patiesībā atgādina 
dzeju prozā. Uz to vedina 
arī ārkārtīgi tēlainais 
emociju un skaudras 
pašanalīzes piesātinātais 
vēstījums. Divu bezgala 
pretēju kultūru – tēva 
ēģiptieša un mātes 

somietes – sadure cilvēkā, kas dzīvo mūsdienu 
atvērtajā pasaulē, vajadzība tikt galā ar šo 
pretējo sakņu kontrastiem sevī, atrast tiem 
samierinājumu, lai dzīvotu tikai savu vienota 
veseluma dzīvi – tā ir reāla, iekšējā pasaulē ar 
viskaismīgāko temperamentu un reizē vēsu 
vērojumu no malas izdzīvota drāma, kuru 
mākslas darbā vērš autores unikālais talants – 
austrumu izsmalcinātība un krāšņums, kas 
ietērpts ziemeļu romāna perfektā izklāsta 
formā.”  

 
 
BĪBELES VISĀS ZIEMEĻVALSTU UN 
BALTIJAS VALSTU VALODĀS 

Ziemeļu Ministru 
padomes birojs Latvijā 
ir papildinājis savu 
kolekciju ar 
Bībelēm visās 
Ziemeļvalstu un Baltijas 
valstu valodās. Bībeles 
biroja bibliotēkai 
dāvinājuši Ziemeļeiropas un Baltijas valstu 
Bībeles biedrību vadītāji, kas pulcējās Rīgā 
uz ikgadējo sanāksmi. Bībeles kā lielisks 
papildinājums esošajam grāmatu klāstam ir 
pieejamas ikvienam interesentam tāpat kā 
pārējā literatūra.  

Bībeles biedrības ir starpkonfesionālas 
organizācijas, kas tulko, izdod un izplata 
Bībeli, popularizējot to kā sakrālu un 
kultūras vērtību.  

Grāmata ir interesants un laikmetīgs darbs, kas 
kļuvis par bestselleru Somijā un 2002. gadā 
izpelnījās prestižās Runeberga un Kalevi Jenti 
literārās balvas. 

 

Ziemeļu Ministru padomes birojs Latvijā, Marijas 13/3, LV 1666, Rīga, Latvija; www.norden.lv, tel. +371 7211006  



Ziemeļu Ministru padomes birojs Latvijā, Marijas 13/3, LV 1666, Rīga, Latvija; www.norden.lv, tel. +371 7211006  

STIPENDIJU UN PROJEKTU PIETEIKUMU IESNIEGŠANAS TERMIŅI 
 
Nosaukums Apraksts Pieteikšanās 

termiņš 
Kontaktpersona / 
Organizācija 

Ierēdņu apmaiņa 

Pieredzes apmaiņas braucieni 
valsts un pašvaldības iestāžu 
darbiniekiem ar mērķi veidot 
sadarbību starp līdzīgām 
Ziemeļu un Baltijas valstu 
institūcijām 

15.marts 
15.septembris 

Daina Mežecka 
ZMP birojs Latvijā 
daina@norden.lv 
tel. 7211506 
www.norden.lv 

Bērnu un 
jauniešu apmaiņa 
kultūras un 
izglītības jomā 

Atbalsts projektiem, kas paredz 
aktivitātes bērniem un 
jauniešiem kultūras un izglītības 
jomā 

30.aprīlis 

Ginta Tropa 
ZMP birojs Latvijā 
ginta@norden.lv 
tel. 7820055 
www.norden.lv 

Baltijas Sleipnirs 
Prakses braucieni jauniem 
māksliniekiem praktizējošiem 
dažādās mākslas jomās 

1.marts 
1.oktobris 

Ginta Tropa 
ZMP birojs Latvijā 
ginta@norden.lv 
tel. 7820055 
www.norden.lv 

Nordplus 
Neighbor 

Finansiāls atbalsts sadarbības 
tīklu veidošanai izglītības un 
pētniecības jomā 

1.februāris 

Inga Puriņa 
ZMP birojs Latvijā 
ieva@norden.lv 
tel. 7820088 
www.norden.lv  

NordProLink 

Prakses iespējas jauniem 
profesionāļiem no privātiem 
maziem un vidējiem 
uzņēmumiem 

1.aprīlis  
1.oktobris 

Ieva Arnte 
ZMP birojs Latvijā 
ieva.arnte@norden.lv 
tel. 7820051 
www.norden.lv 

Ziemeļu Kultūras 
fonds 

Granti kultūras projektiem, 
kuros iesaistītas vismaz 3 
Ziemeļvalstis 

1.februāris 
1.marts 
1.aprīlis 

Ziemeļu Kultūras fonds 
tel. +45 33960200 
kulturfonden@nmr.dk 
www.nordiskkulturfond.org 

Ziemeļu Jauniešu 
sadarbības 
komiteja 

Atbalsts jauniešu projektiem, 
granti sadarbībai starp 
organizācijām un grupām 

1.februāris 
1.aprīlis 
1.septembris 
1.novembris 

Erik Schionnemann  
mes@ciriusmail.dk 
tel. + 45 3395 7055; 
www.ciriusonline.dk 

NORDBOK 

Atbalsts Ziemeļvalstu literatūras 
tulkotājiem uz Baltijas valstu 
valodām un krievu valodu, kā 
arī otrādi 

1.oktobris 

Nordbok, ABM-utvikling,  
tel. +47 23 11 75 00 
nb@nordbok.org 
www.nordbok.org 

NordScen 
(Nordic Centre for 
the Performing 
Arts) 

Atbalsta Ziemeļu teātra un 
dejas viesizrāžu organizēšanu, 
teātra un dejas sadarbības 
projektus 

Visu gadu 

The Nordic Centre for 
the Performing Arts 
post@nordscen.org 
www.nordscen.org 

 
 



 PASĀKUMU KALENDĀRS 

 Pasākumi, kuros iesaistīta ZMP vai ZMP biroji 
 

Datums Pasākums Vieta, Kontaktpersona 

MARTS 

02.03.2005  Dāņu vokālās grupas “Ars Nova” koncerts 
Valmieras Kultūras centrā 

 

03.03.2005  Literārs vakars ”Agnetai Pleijelei – 65”  
Rīgā, Ziemeļvalstu literatūras 
bibliotēkā 

22.02.-
13.03.2005 

 Mūsdienu somu komiksi Rīgā, mākslinieki Kati 
Kovács un Timo Mäkelä, galerijā "Bastejs" (Basteja 
bulvāris 12). Ieeja bez maksas.

Somijas vēstniecība Latvijā 

01.03.-
22.06.2005      ZIEMEĻU PAVASARIS www.norden.lv 

03.-04.03.2005 Seminārs "Izglītība cietumā" Konventa Sēta 

08.03.-
09.03.2005 

 Norvēģu rakstnieka Erlinga Kitelsena 
priekšlasījumi Latvijas Kultūras akadēmijā un 
Latvijas Universitātē 

www.nordistika.lv  

12.03.2005  Aktuālu Eiropas horeogrāfu viesizrādes Rīgā. 
Zviedru dejotājs Rasmus Ēlme 

 
 
 
 

14.-19.03.2005 
   

   „Ģitāristu sesija 2005” Madonā, 
meistarklases vada zviedru, dāņu un somu ģitāristi 

www.ltn.lv/~gitses 

14.03.-
20.03.2005 

Starptautiskais Bērnu kino festivāls "Berimora 
Kino" 

www.arsenals.lv 

16.03.2005 

  
 Vidara skolas kora un simfoniskā orķestra 

(Dānija) koncerts koncerts Bērnu un jauniešu centrā 
"Altona", Altonavas ielā 6 

www.dki.lv, www.dki.lv  

17.03.2005 

 
 Stokholmas Karaliskās mūzikas koledžas 

simfoniskā orķestra koncerts. Solists Johannes 
Rostamo (čells). 

Rīga, Lielā Ģilde 

17.03.2005 
  

 Ranjas Pāsonenas grāmatas „Saules gaita” 
prezentācija 

Rīgā, Somijas vēstniecībā 

22.03.-
31.05.2005 

 „Baltijas Sleipnira” stipendiātu darbu izstāde 
“Saxnäs, Lappland ” 

Ziemeļu Ministru padomes birojs 
Latvijā, www.norden.lv 

23.03.-
05.06.2005 

Dizaina izstāde „Skandināvijas dizains viņpus 
mīta” Dekoratīvi lietišķajā mākslas muzejā 

www.dlmm.lv 
www.scandesign.org 
 

30.03.-
13.04.2005  Izstāde par zviedru rakstnieci Astrīdu Lindgrēnu 

Rīgā, Latvijas Nacionālajā 
bibliotēkā 

30.03.2005  Bērnu bibliotekāru seminārs, Rīgā, Bērnu 
literatūras centrā 

  

31.03.-
03.04.2005 

    Ziemeļvalstu filmas animācijas 
filmu festivālā “Bimini” Rīgā, k/t K.Suns un 
Kinogalerijā 

www.bimini.lv 

Ziemeļu Ministru padomes birojs Latvijā, Marijas 13/3, LV 1666, Rīga, Latvija; www.norden.lv, tel. +371 7211006  



31.03.-
03.04.2005 

Ziemeļvalstu filmas forumā „Un vārds tapa 
filma”, Rīgā, k/t Rīga 

www.baznica.lv 

APRĪLIS  

01.03.-
22.06.2005     ZIEMEĻU PAVASARIS www.norden.lv 

23.03.-
05.06.2005 

Dizaina izstāde „Skandināvijas dizains viņpus 
mīta” Dekoratīvi lietišķajā mākslas muzejā 

www.dlmm.lv 
www.scandesign.org 

01.04.2005  Projekta “Swedish Showcase” ietvaros zviedru 
grupas „Alarmrock” koncerts Cēsīs 

Cēsis 

01.04.-
30.06.2005 

  
 Ceļojošā dāņu plakātu izstāde dažādās Latvijas 

pilsētās 
www.dki.lv, www.dki.lv 

08.04.2005 
  

Somu valodas diena. Lekcijas par somu valodu un
atdzejojumiem. 

Ziemeļvalstu literatūras bibliotēkā 

09.04.2005 

  
 Agrikolas diena Latvijas Kultūras akadēmijas 

Nordistikas centrā. Piedalās Jukka Rislaki, Anna 
Žīgure, Marko Ojala 

www.nordistika.lv 

15.04.-
04.05.2005 

  
 Somijas arhitektūras izstāde Rīgā, Latvijas 

Dzelzceļa vēstures muzejā 

www.mfa.fi/touringexhibition?naytt
ely=896733 

21.04.2005 
  

 Grāmatas “Norvēģijas vēsture” prezentācija 
Ziemeļu Ministru padomes birojs 
Latvijā, www.norden.lv  

22.04.-
24.04.2005  Roskildes kora (Dānija) koncerti Rīgā www.dki.lv, www.dki.lv 

22.04.-
02.05.2005 

 Viņas Majestātes karalienes Margrētes II izstāde 
„Dekorācijas un kostīmu skices Kopenhāgenas 
Karaliskajam baletam” Rīgas vēstures un kuģniecības
muzejā 

www.dki.lv, www.dki.lv 

27.-29.04.2005 Ziemeļu dizaina darbnīcas un seminārs www.norden.lv 

28.04.2005 
 Latvijas Nacionālā simfoniskā orķestra Gala 

koncerts, diriģents Terje Mikelsens (Norvēģija), 
pianists Sigurds Slottebreks (Norvēģija) 

Rīgā, Lielajā Ģildē 

29.04.2005 
 Jū Stremgrēna dejas kompānijas (Norvēģija) 

izrāde 10. Starptautiskajā Baltijas baleta festivālā, 
Jaunajā Rīgas teātrī 

www.norvegija.lv 

30.04.2005 
Baltijas un Ziemeļvalstu konference „Ar ieskatu 

nākotnē: Dekoratīvi lietišķās mākslas muzeji un 
dizains” 

www.dlmm.lv 
 

30.04.2005  Valpurģu nakts svinības Latvijas Etnogrāfiskais 
brīvdabas muzejā 

  

MAIJS 

07.05.2005  Projekta “Swedish Showcase” ietvaros zviedru 
rokgrupas koncerts Limbažos 

Limbaži 

10.05.2005  Somijas pilsētas Turku prezentācija Vecrīgā   

17.05.2005 
 Norvēģijas simtgades svinības. Literārs 

sarīkojums ”Latviski tulkotā mūsdienu norvēģu 
literatūra” 

Ziemeļvalstu literatūras bibliotēka 

19.05.2005 Borisa Avrameca priekšlasījums par norvēģu 
mūziku 

Ziemeļu Ministru padomes birojā, 
www.norden.lv 

21.05.-
19.06.2005 

 Fotoizstāde “ Eriksgatan Austrumjetlandē – 
karaļu vēsturiskais ceļš”  

Latvijas Arhitektūras muzejā 

Ziemeļu Ministru padomes birojs Latvijā, Marijas 13/3, LV 1666, Rīga, Latvija; www.norden.lv, tel. +371 7211006  



22.05.-
23.05.2005 

 Bentes Harisas leļļu teātra (Dānija) izrādes 
Daugavpilī un Rēzeknē  

www.dki.lv, www.dki.lv 

24.05.2005 Jenni Kivelas dejas teātra „Red Letter Days” 
(Somija) izrāde 

 Jaunais Rīgas teātris 

JŪNIJS 

23.03.-
05.06.2005 

Dizaina izstāde „Skandināvijas dizains viņpus 
mīta” Dekoratīvi lietišķajā mākslas muzejā 

www.dlmm.lv 
www.scandesign.org 

21.05.-
19.06.2005 

  
 Fotoizstāde “ Eriksgatan Austrumjetlandē – 

karaļu vēsturiskais ceļš”  
Latvijas Arhitektūras muzejā 

06.06.2005 
  

 Zviedrijas Nacionālā diena 
Ziemeļvalstu literatūras bibliotēkā 

07.06.2005 
  

 Norvēģijas simtgades svinības Rīgā, LKA 
Nordistikas centrā 

www.nordistika.lv 

14.06.-
20.06.2005  10.Somijas nedēļa Jūrmalā Jūrmala 

17.06.-
19.06.2005 

 Zviedru filma "Wings of Glass" Daugavpilī, 
pilsētas jubilejas svinību ietvaros 

Daugavpils 

 
Saīsinājumi tekstā: ZMP - Ziemeļu Ministru padome 
 
Šo kalendāru latviešu un angļu valodā varat lasīt arī mūsu interneta lapā: www.norden.lv vai arī 
pasūtīt to saņemšanai pa e-pastu. 
 
Ziemeļu Ministru padomes biroja Ziņu izdevuma galvenā redaktore: Eva Emnēusa, direktore, 
eva.emneus@norden.lv. Tekstu sagatavoja: Ieva Arnte, informācijas padomniece, 
ieva.arnte@norden.lv. 
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